



Halasi KEZELŐ-LAP

Implantátum
vagy fogor?
(Részletek a 8. oldalon)

I. évf. 1. sz. • 2010. december

VEGYE EL! TEGYE EL!

Ingyenes időszaki lap

Többmilliárdos fejlesztés

Új épületrésszel, korszerű orvosi berendezésekkel, új informatikai és betegirányítási rendszerrel gyarapodik a közeljövőben kórházunk, amely harminchat éves fennállása óta nem részeseült fejlesztési célú támogatásban. Most – sikeres uniós pályázatával – a súlyponti intézmény a térség egyik legjobban felszerelt, több új technológiát és betegközpontú szolgáltatást nyújtó kórháza lesz.

Új lendület

Csaknem 2,9 milliárd forintos támogatást nyert a társadalmi infrastruktúra fejlesztését célzó uniós pályázati alapokhoz benyújtott sikeres folyamodványával a Semmelweis Halasi Kórház.

Folytatás a 2. oldalon

TISZTELETTEL KÖSZÖNTJÜK AZ OLVASÓT!

A gyógyítás fontosságába vetett hitünk

Tisztelettel köszöntöm Önt, aki megismeri azzal, hogy kórházunk ezen első, de későbbiekben rendszeres kiadványunkat kezébe veszi. Jelen kiadvány lehetőségét teremt számunkra, hogy jobban megismerhessen minket, azt az intézményt, amelyhez általában akkor jut el az ember, ha az élete egyik legfontosabb elemével, az egészségével történik valami számára érthetetlen, megfoghatatlan.

Intézményünk, a Semmelweis Halasi Kórház nonprofit kft., Kiskunhalas város 100 százalékos tulajdonában lévő, általában több mint 130 ezer megyei lakos egészségügyi ellátását végzi, egy ellátási formában az egész Bács-Kiskun megye lakosságát (550 ezer fő) látjuk el, valamint két ellátási formában megközelíti az ellátottak száma a 220 ezer főt.

Kórházunk a jelenlegi hatályos jogszabályok alapján súlyponti besorolású,

ezt a címet az öt megyei kórházból mindösszesen kettő, a kecskeméti megyei, valamint intézményünk viselheti.

Intézményünk évente 23 ezer fekvő beteg, valamint 550 ezer járó beteg ellátását végzi. Az egészségügyi ellátás 578 ágyon 749 munkatársunk közreműködésével történik.



Folytatás a 3. oldalon



AMEDDIG A SZEM ELLÁT!

- szemészeti szakrendelés
- ingyenes komputeres szemvizsgálat
- kontaktlencse-rendelés
- egészségpénztári kártyák elfogadása!

Kiskunhalas, Hősök tere 1. Telefon: 77/429-722
(A városháza épületében, az óra- és ékszerüzlet mellett.)

RENDEL:

dr. Makay Zsófia, dr. Kártzyk Zsuzsanna,
dr. Gyöngyösi Ágnes

Nyitva tartás:

hétfő–péntek: 8.00–17.30 • szombat: 8.30–12.00 óráig

Optika

Kiskunhalas, Holló u. 3. • Telefon: 77/423-874

Minőségi napszemüvegek nagy választékban,
garantált minőségben!

Páterné Optika

Hárommilliárdos történelmi fejlesztés

Folytatás az 1. oldalról

A 2009 szeptemberétől önkormányzati nonprofit kft.-ként működő súlyponti intézményben ezzel újabb lendületet kap a betegek még jobb ellátását és kényelmét szolgáló tevékenység.

A fejlesztési beruházás részeként az elkövetkező másfél-két évben új, az ellátást kérő fekvő és járó betegek irányítását hatékonyabb, ellenőrzöttebb, egyben gyorsabb és biztonságosabb kerek közé helyezik az intézményben.

Modern CT és röntgen

Az ellátás szakmai minőségének további javulását új, a legkorszerűbb technikát-technológiát képviselő orvostechnológiai berendezések szolgálják majd. A központi intenzív osztály új betegőrző monitorokat, intenzív ágyak mellett új lélegeztetőkészülékeket és egyéb, az életfunkciók biztosításához szükséges műszereket kap; modernebbre cserélik a radiológiai osztály képviselő diagnosztikai apparátusát (többek közt új CT, direkt-digitális röntgen); más korszerű diagnosztikai berendezések beszerzésére nyílik lehetőség, illetve kiterjed a korszerűsítés a műtőkre is, amelyeket új műtőasztalokkal, altatókészülékekkel és más műtői berendezésekkel, kézi eszközökkel szerelnek fel.

Baba- és mamabarát kényelem

A pályázat révén folytatódik a 2006-ban megkezdett, a tízemeletes központi tömbhöz szervesen kapcsolódó toronyépület 6. szintig való továbbépítése. Ezzel az intézmény hasznos alapterülete csaknem ezer négyzetméterrel bővül majd. Ez lehetőséget biztosít a szüléset átfogó modernizációjára: az új, egyágyas szülőszobákban

a családtagok is együtt lehetnek majd a vajúdo anyával, és alternatív szülési módok választására is lehetőség nyílik. A szülőszobákkal együtt megújul a császárműtő is. A technikai gyarapodást négydimenziós ultrahangkészülék, a szakmai-ellátási minőségjavítást szülésre felkészítő tanfolyam, kiterjedt védőnői ellátás jelenti majd, továbbá olyan komfortos, kis létszámú szobák, amelyekben az anyák 24 órában együtt lehetnek gyermekükkel.

A gyermekellátás is teljes mértékben megújul (gyermekosztály, gyermekfertőző). A gyermekek gyógyulásához biztosított lesz a kísérő szülő gyermekkel együtt történő elhelyezése. A beruházást követően a gyógytorna is megfelelő körülmények közé kerül jelenlegi helyéről.

„Minden esélyt megragadunk!”

A halasi kórház fejlesztési pályázata során részben megvalósul a nyílászárók felújítása is; a jelenlegiek mellett három új liftet telepítenek a szakrendelői részlegben, az új épületrészben, illetve a műtők és az intenzív osztály között.

– A pályázat révén a közeljövőtől egy takarékosabban működő és csaknem a legkorszerűbb technikával-ortvostechnológiával felszerelt kórházban fogadhatjuk a betegeinket. A mai gazdasági helyzetben minden pályázati,



Az intézmény hasznos alapterülete csaknem ezer négyzetméterrel bővül

külsőforrás-bevonási lehetőséget megragadunk, ami segíti a továbblépést. A mostani, történelmi léptékű fejlesztés folytatása egy átfogó fűtésrendszer-korszerűsítési folyamat lesz, amelynek révén szeretnénk megvalósítani a teljes nyílászárócsere és a napelemes energia-előállítás lehetőségét – mondta dr. Romhányi Zoltán főigazgató.

Közös érdek a fejlesztés

Dr. Lengyel János kórházi orvosigazgató szerint a beruházás révén korszerű szüléset-gyerekgyógyászati egység, intenzív és posztoperatív együttműködés, korszerű betegutak és diagnosztika várja a betegeket:

– Gyorsulnak a vizsgálatok, korszerűsödik a gyógyító tevékenység, és javul a hotelszolgálat minősége. Mindez másfél-két éves átépítéssel jár, ami néha kellemetlenséget, esetleg kényelmetlenséget okozhat betegeinknek. Ezért előre is szíves elnézésüket és megértésüket kérjük, hisz valamennyiünk közös érdeke e fejlesztések elvégzése. Remélem, elkészülte után együtt tudunk örülni és használni felújított korszerű intézményünket!

Támogatásukról biztosították az intézményt

A fejlesztés a helyi politikai szereplők és a fenntartó önkormányzat megelégedése és természetesen teljes támogatása mellett történik. A város és a térség országgyűlési képviselője, Lukács László és Gyovai István polgármester (aki korábban személyesen városfejlesztési és kistérségi vezető is volt, továbbá mérnökként az elmúlt években személyesen is részt vett egyes kórházi műszaki beruházásokban) egyaránt támogatásukról biztosították az intézmény menedzsmentjét és törekvéseit.

(kohout)



A fejlesztéssel újabb lendületet kap a betegek még jobb ellátását szolgáló tevékenység

A gyógyítás fontosságába vetett hitünk

Folytatás az 1. oldalról

Kórházunk az elmúlt évben óriási változáson ment keresztül, hiszen az addigi ellátást végző – a Hospinvest Zrt. tulajdonában lévő – gazdasági társaság felszámolás alá került, így az ellátás biztonságos megtartása érdekében Kiskunhalas Város Önkormányzata a működtetést visszavetete, majd a jelenlegi – általa létrehozott – nonprofit kft.-vel folytatta az egészségügyi ellátási kötelezettségét.

Munkatársaink elhivatottságának köszönhetően a – betegek által nem, vagy kevéssé érzékelt – nehéz időszakot át tudtuk vészelné, és jelenleg már a legmagasabb szintű ellátást tudjuk a hozzánk forduló betegeknek biztosítani.

Kapacitásunk azonban véges, hisz az országos egészségpolitika még a kiemelt fontosságú kórházaknak is teljesítménykorlátot vezetett be. Így az ellátás során – bár kapacitással rendelkezünk, az ellátást az Egészségbiztosítási Pénztár egy meghatározott esetszám felett nem fizeti meg – kénytelenek vagyunk intézményünk fennmaradása, életképességének megtartása érdekében várólistákat bevezetni. Ez csakis azért történik, mert az eladósodás miatt a gyógyszer, anyagot, élelmiszert szállító

vállalkozások beszüntethetik szállításaikat, ellehetlenítve ezzel a gyógyítás folyamatát, s ez egyúttal számunkra nem szabályozható folyamatokat gerjeszthet.

A szigorú gazdálkodás miatt – melynek hatására életképes, fenntartható működés jött létre – intézményünket ez a veszély nem fenyegeti, azonban az ebből fakadó csökkent ellátás miatt hosszabbak a várakozási idők, mely óhatatlanul elégedetlenséget okozhat mind betegeinkben, hozzátartozóikban, mind pedig dolgozóinkban, hisz ők gyógyítani akarnak, ez a hivatásuk, az életük.

Intézményünk a közeljövőben jelentős változáson megy keresztül, hiszen építészeti beruházás, valamint a jelenlegi legkorszerűbb műszerek beszerzése történik. Ezen beruházás alkalmával mind a kórház külseje, mind pedig belső struktúrája átalakul. Megépül a 6. szintig az úgynevezett „torony”, vagy ahogy néha nevezik: „szarkofág” – komfortos beteg-

„...Életmódokat nem lehet gyógyítani, s megváltoztatni is csak ideiglenesen lehet. Ezért gondoskodik a természet, bölcsen, a betegségekről: mert a legtöbb ember csak a nyavalya kényszerű vesztégzárában piheni ki időleges szenvedélyeit. Néha egészséges dolog, ha beteg az ember! – mondotta egy francia. A legtöbb ember elpusztulna negyvenöt éves korában, ha nem pihenne meg közben néhány hétre a betegágyban.”

Márai Sándor: Füveskönyv

szobák készülnek, nyílászárók cseréje, valamint egyéb, a betegek komfortérzetét javító beruházások történnek.

E beruházások, építések azonban a megvalósulásig bizonyos kellemetlenséggel járnak, járhatnak, így elengedhetetlen, hogy az építkezés alatt önök is türelme- sebbek és belátóbbak legyenek. E közös teherviselés eredményeként egy igazán modern, XXI. századi körülményeket biztosító intézmény épülhet meg.

A gyógyítás fontosságába vetett hitünk és hit a gyógyulásban – ezen elv szerint ítéltetik meg tevékenységünk. E hitvallásunk azonban csakis az önök és intézményünk kollektívájának együttműködése esetén válhat eredményessé.

Dr. Romhányi Zoltán, főigazgató

FELTÖLTŐDÉS HETE

6 nap 5 éjszaka
5 éjszaka, reggelivel, ebéddel



Wellness sziget használata

Részvétel a szertartásos szauna szeánszokon
Paprika Múzeum és Porcelánfestő Manufaktúra látogatás
Részvétel a szálloda medencéjében tartott vízi tornán
Fittness terem, cardiógépek használata
1 alkalommal sütemény, kávé, tea
Fürdőköpeny

5 éjszaka 29.900 Ft/fő
5 éj hétköznapi igénybevétel esetén

34.900 Ft/fő
5 éj amennyiben hétvége is belesik



WELLNESS HOTEL KALOCSA

6300 Kalocsa, Szentháromság tér 4.
Telefon: +36306531443
Mail: sales@hotelkalocsa.hu
Web: www.hotelkalocsa.hu

BELVÁROSI PATIKA

több mint egy gyógyszerár

tudás, tapasztalat, bizalom, hitelesség...

Fontos ez Önnek? Szeretettel várjuk!

- + gyógyszerek, homeopátia, kozmetikumok, babatermékek...
- + vércukor-, koleszterin-, vérnyomásmérés...
- + kedvezmények, akciók, tanácsadás...

Kiskunhalas, Kossuth u. 17. • Tel.: 77/422-016

Dr. Vancsura János

urologus szakorvos
Telefon: 06-20/955-1702

Rendel:

Kiskunhalas, Zsigray I. u. 6.
Telefon: 06-77/423-024
Kedd: 16.00–18.00

Kiskőrös, Petőfi S. u. 14.
(Hárs patika)
Szerda: 17.00–19.00

Kecel, Fő tér 1.

Hétfő: 17.00–19.00



„Gyógyszertár Önért, patika a közért.”

Aranymérleg Patika

Kiskunhalas, Szász Károly u. 2.
Telefon: 77421-654; Fax: 77521-656
E-mail: aranymerlegpatika@t-online.hu
Honlap: www.aranymerlegpatika.hu

A Magyar Kékkereszt Egyesület is segíthet!

A Magyar Kékkereszt Egyesület elsősorban szenvedélybetegek segítségét szolgálja. Pártoktól függetlenül, Istennel élő kapcsolatban élő személyek támogatásával alakult 1899-ben, jelenlegi formájában 1993 óta működik.



Ahhoz, hogy valaki a káros szenvedélyét elhagyja, olyan új értékeket kell számára mutatni, amelyek alkalmasak arra, hogy egész életét betöltsék, és így kényszer nélkül, önként fordítson hátat korábbi életének. Éppen ezért a hozzánk forduló gyógyulni vágyók számára mi nem elvonó-, hanem „ajándékozó” kúrát javasolunk: egy olyan teljes és tartalmas élet lehetőségét, amelyben nincs többé szükség a szenvedély, nyújtotta „örömökre”. Minden hónapban a Dömösön lévő 55 férőhelyes szakintézetünkben kéthetes gyógyító konferenciáinkon erről a teljes életről esik szó. Hiszen marad a régi a család, a barátok, a munkahely, a kollégák, a problémák, a megoldandó feladatok – éppen azok és ugyanolyanok, mint Dömös előtt. Csak az ember lett más. Másképp dönt, másképp viselkedik, a korábbi életére jellemző szorongás és állandó belső feszültség

helyét a béke és az öröm foglalja el, szenvedélye pedig gyakran már eszébe sem jut, mert nincs többé szüksége rá. Ebben tudunk mi a segítségére lenni. A mi utógondozó munkánk lényege az, hogy az új életben járó testvéreinket igyekezzünk döntéseikben segíteni, támogatást, szempontokat, iránymutatást adni. Nem oldjuk meg tehát helyettük problémáikat, hanem segítséget nyújtunk ahhoz, hogy feladataikat önállóan teljesíthessék.

Így létesült 2005-ben Kiskunhalason is (az országban már több mint 50 helyen van) utógondozó csoport, ahol minden hétfőn a 18 órai kezdetű alkalomra eljöhettek azok, akik életük problémáihoz segítséget várnak. A csoport vezetője *Bíróné Szegfű Mariann* (telefonon hívható 17 óra után a 06-20-8861228-as számon), lelkipásztora *Katona Béla*, aki a baptista templomban (Nagy Szeder u. 24/a) helyet biztosít az összejövetelek-

nek. Őket segítik az egyesület állandó és önkéntes munkatársai. Csoportunk egyben lehetőséget nyújt a gyógyulni vágyók számára, hogy „szabadult” társaikkal találkozzanak, és saját szemükkel is meggyőződhetnek arról, hogy valóban van szabadulás, van új, értelmes, tartalmas és örömteli élet. Az alkohol, a játékgép, a gyógyszerfüggőség, a depresszió mind olyan rabság, melyben az érintettek környezete is szenved. Ezért várjuk a családtagokat is, mert a gyakorlatban sokszor úgy indul a szabadulás, hogy egy hozzátartozó vagy barát kezdi más szemszögből nézni szenvedő embertársát, így válik segítőtárrá. Mindazoknak, akik szívesen találkoznának olyan sorstársakkal, akik ismerik a kiutat, keressék a csoportot, ahol segíteni tudnak eljutni Dömösre. A segítségnyújtás független attól, hogy bármilyen egyházhoz tartozik vagy nem tartozik valaki.

• • •
Az egyesület irodájának címe,
ahol a dömösi turnusokat szervezik:
1151 Budapest, XV. Alag utca 3.
Telefon/fax: (1) 307-7160
E-mail: iroda@kekkereszt.org

VEGYE MEG HELYBEN

Miért fáradna? Miért várna? Vásárolja meg helyben gyógyszerét, gyógykészítményét!



MINDEN HÉTEN AKCIÓ!!!

A Semmelweis Halasi Kórházban

Keresse a földszinti bejárat mellett
közforgalmú patikánkat, ahol minden szükséges
gyógyszert, gyógyászati segédeszközt
megvásárolhat, felkészült
és készséges munkatársainktól!

Semmelweis Halasi Kórház
Borika Patika

Telefon:
06-77/522-048

Nyitva:
Hétfőtől péntekig
8-16 óráig

Gyógyulás, ápolás otthonias kényelemben!

A Semmelweis Halasi Kórház két évvel ezelőtt kidolgozta és létrehozta egy újfajta kórházi szolgáltatás lehetőségét. Azoknak segítünk, akik kellő idő, családi háttér vagy ápolási-gondozási hozzáértés híján nem tudnak kellőképpen gondoskodni szeretteikről. Akár néhány napos, akár hosszabb időtartamról van szó, a Kórház felkészült, megbízható és elkötelezett apparátusa segít Önnek!

Amit kínálunk:

- * Napi ötszöri étkeztetés
- * Tágas, világos, színes szobák, színes ágynemű
- * Televízió minden szobában
- * Fentjártó gondozottak esetén lehetőség van az étkezésekre külön étkezőben
- * Felszerelt teakonyha (mikro, teafőző, hűtőszekrény, színes étkészletek)
- * Orvosi jelenlét a nappali órákban és felügyelet éjszaka és hétvégén
- * Magasan képzett szakdolgozói személyzet áll rendelkezésre a nap 24 órájában
- * Egyénre szabott szakápolás biztosítása
- * Pszichés gondozás és lelki segítségnyújtás
- * Korlátlan látogatási lehetőség
- * Megfizethető költségterítés

Győződjön meg
a lehetőség előnyeiről
és kérjen további
információt
az Ápolási Igazgatáson:
77/522-008!



Magas egyházi méltóság szentelte fel a kápolnát

Meghitt szertartás keretében avatta fel a kecskemét–kalocsai érsek a kórházunkban épített Batthyány-Strattmann László kápolnát 2008-ban. Bábel Balázs egyházi vezető a lelki megnyugvás szigetének nevezte a létesítményt. A kórház orvos igazgatója szerint a gyógyulásban fontos a lelki tényező.

A Semmelweis Halasi Kórházban csaknem húsz éve, *Kövecssy Gyula* akkori igazgató indítványára és támogatásával kezdődött el az aktív hitélet lehetőségének megteremtése. Így 2008 nyarán egy két évtizedes álom vált valóra, amikor az intézményben ünnepi szentmise keretében szentelték fel a „szegények orvosa”, *Batthyány-Strattmann László* (1870–1931) tiszteletére emelt állandó kórházi kápolnát. Itt rendszeres misékre és csendes, elvonult imádságra egyaránt mindig van lehetőség. A kórházban csaknem 5 millió forintos nagyságrendben fordítottak a kápolnaberuházásra.

– Örömmre szolgál, hogy a Kiskunhalasi Semmelweis Kórházban megálldhatom a Boldog Batthyány-Strattmann László tiszteletére emelt kápolnát. Ő, aki a szegények orvosa volt, most majd az orvosok és ápolók példaképeként fogja segíteni azt a felelősségteljes gyógyító munkát, ami úgy a test, mint a lélek mentésére szolgál. Szívesen teljesítem főpász-

tori kötelességem a kórházkápolna megáldásakor, hiszen magam is a Kiskunhalasi Semmelweis Kórházban gyógyultam meg évekkal ezelőtt súlyos betegségemből – nyilatkozta a szentelés után *Bábel Balázs* kalocsa–kecskeméti érsek, majd hozzáfűzte: – Számtalanszor tapasztaljuk még a közvetlen környezetünkben is, hogy milyen sok a pszichoszomatikus betegséggel élő ember. Kínlódásuk mögött általában lelki probléma, békétlenség húzódik meg. Meggyőződésem, hogy a most megáldott kápolna a lelki megnyugvásnak szigete lesz, és ezzel együtt a testi gyógyulásnak is elősegítője.

A kórház orvos igazgatója, *Lengyel*

János meggyőződéssel vallja, hogy a fizikai gyógyuláshoz lelki támasz is kell.

– A közvetlen orvosi beavatkozás, a testi-fizikai állapotjavulás mellett a másik fontos szempont a lélektani tényező. Ezért tartjuk fontosnak, hogy az orvos-beteg találkozáson és kapcsolaton túl a szellemi-lelki kapcsolatot ápoló egyházi személyekkel is méltó körülmények között találkozhatson a beteg, a gondozott – mondja *Lengyel János*, hozzátéve: a kápolna igényes kereteket biztosít mindehhez.



Két évtizednyi álom vált valóra ezekben az felemelő pillanatokban...

PATIKA

Kárpát Patika

6400, Kiskunhalas, Kun tér 1.

H-P 7.30–19.00 • Szó 7.30–12.00

Akciók, törzsvásárlói kártya

Homeopátiás szerek, gyógytermékek, gyógyászati segédeszközök

Receptre és recept nélkül kapható gyógyszerek.

Ingyenes haj- és fejbőrvizsgálat

Tel.: 77/525-640

HALAS

77/420-420

TAXI

TAKARÍTÓ SZOLGÁLAT
Mindenkinek a takarításban

Vállaljuk:

- irodák, üzletek, lakóházak
- társasházak, nyaralók, intézmények
- takarítást, homloklatmossást

Élőhely:
6400, Kiskunhalas, Szővesség tér 3.
06-70-33-99-952
06-70-36-32-235

szolnokiistvanne@gmail.com

Csipke TAXI

+36-77/738-738

Életmód Gyógynövény- és Biobolt

Kiskunhalas, Bem u. 9.

Nyitva:
H-P: 9-15 és 14-18 óráig
Szó: 9-12 óráig

- Gyógyteák • Teakeverékek
- Reformélelmiszerek
- Étrend-kiegészítők • Vitaminok
- Lúgos víz pH 9 • Oxigénes víz
- Gyógyvizsek
- Gluténmentes termékek
- Óko mosó- és tisztítószer
- Natúrkozmetikumok

Harris Egészségügyi Szolgálat

Gyógyuljon otthon!

Otthoni szakápolás háziorvosi vagy szakorvosi javaslatra. Sebkezelés, fizioterápia. Halason és környékén.

Koordinátor: *Gálné Baka Ágnes*
06-30/297-9552

Onic Kerékpár Fitness Club Kft. SpinRacing

Őrizd meg egészségedet és formádát testmozgással, válaszd a legújabb Fitnessörvületet a SpinRacing-et.

Bejelentkezés:
06-20/464-9906
6400 Kiskunhalas, Kertváros - Nyírfa utca 14.
www.onic.5mp.eu

HOTEL AQUAMARIN

Téli ünnepségek kezdeteként díjaztuk is

Bővebb információ:
munkanapokon 8-14 óra között
83/545 972 v. 83/545 964 telefonszámon

H-8380 Hévíz, Honvéd u. 14.
Tel.: +36 83 545 960
Fax: +36 83 343 136
www.hotelaquamarin.hu

Comix® Oximix®

Ha oxigénre szomjazol!

Keresse a gyógynövény-, bio- és élelmiszer üzletekben!

www.oximix.hu

A KISKUNHALASI KÓRHÁZ RÖVID TÖRTÉNETE

Korok és kórok

Nemcsak az elmúlt viszontagságos évek, de – némi nagyvonalúsággal fogalmazva – az elmúlt bő kétszáz is meglehetősen mozgalmassággal telt a helyi gyógyítás történetében. Noha Kiskunhalas legalább 600 éves település, a város egészségügyének krónikájáról az első megbízható, írásos feljegyzés 1779-ből származik.

Ebből megtudhatjuk, hogy a város „rendes orvost tartott a maga kasz-szájából”. Az első „közalkalmazott” orvos nevét is ismerjük: *Pápay Mihály*-nak hívták. Utódja *Földi János* volt, akinek munkásságáról, az ezt követő munkahelyéről is számos adatot tart nyilván a helytörténet. A következő állomás az 1805. esztendő: ekkor települt a város által építtetett „illendő kvártélyba” *Peterka József Sebestyén*, kinek rendkívül kiterjedt orvosi irodalmú munkássága volt. Nevesebb írásai közül a Bábamesterséget oktató katekizmus okvetlenül említendő – még napjainkban is izgalmas olvasmány. Lappangó, kézírásos műveit az elmúlt évtizedben fedezték fel: az 1805. évben mutatja be az egész Jász- és Kiskunság orvostörténeti szempontból rendkívül izgalmas demográfiai viszonyait. (A széleskörűen művelt gyógyító egyébként írt a terület gazdaságáról is!)

Ebben az időben Kiskunhalasnak 9 ezer lakosa volt. Első kórházát, az Erzsébet kórodát 1854-ben hozták létre, s azóta folyamatosan működik ilyen intézmény itt. E 19. századi előd kórház első igazgatója *Molnár István* doktor ugyancsak

KITERJEDT ORVOSI IRODALMI MUNKÁSSÁGGAL

szolgált hivatalt. 1856-ból származik az a „munkaköri leírásokat” tartalmazó füzetecske, melyben már olvasható a fő- és az alorvos munkaköri leírása. Ugyancsak 1856-tól kezdődnek azok a pol-

gármesteri jelentések, melyek 1936-ig (némi kihagyással) beszámolnak a város életéről, egészségi állapotáról, demográfiai adatairól, a kórházi betegforgalomról, kórházi halálozásról is. Ebből tudjuk, hogy 1860-tól 1876-ig 624 beteget ápoltak a kórházban, akikből 126 halt meg. A jelentések beszámolnak az egészségügyi ellátás alakulásáról, így tudjuk, hogy 1873-ban 5 orvosdoktor és 1 patika működött a városban.

1920-ban a kórház új igazgatója dr. *Monszpart László*, aki összefoglalja az akkori állapotokat, rendkívül izgalmas képet felrajzolva az 1920–1936-ig terjedő, mondhatni forradalmi egészségügyi változásokat hozó időszakról. E folyamat révén létesült az említett Erzsébet-kórház helyén az új, a mai kórház területén kialakított Bessenyei-kórház. Ez az intézmény kapja meg a nyilvános jellegét 50 ágygal, új műtővel – összességében

1927-BEN 52 ÁGY, 3 ORVOS, 4 ÁPOLÓNÓ, 1 SZÜLÉSNŐ

és 1 gondnok alkotja a kórházi személyzetet. A városban egyébként az akkori „alapellátást” 8 orvos, 4 fogorvos, 16 szülésznő és 5 gyógyszerészár működése jelentette.

Az akkori egészségkultúra fejlettségét jól mutatja, hogy 1937. június 17-én Magyarországon először Kiskunhalason, éppen dr. *Monszpart László* végzi el a bécsi *Böhler* professzornál tanult, az általa kifejlesztett szeggel egy törött combnyak szegezését. A később méltat-

lanul meghurcolt neves orvos előd nevét kórházunk utcaneve őrzi.

1935-ben az intézmény mellett járványkórház céljára újabb épületet vásárolnak. Néhány évre rá, 1941-ben szülőotthon létesül 16 ágygal a Szilády Áron és Csónak utcák sarkán. Ennek vezetője dr. *Rupnik János*; majd 1944-ben épül fel a mai ideg- és elmeosztály épülete. A további fejlődést 1960-ban a mai reumatológia épülete jelenti, mely akkor tüdőosztály volt; később (1962-ben) a mai bőr- és nemibeteg-gondozó, mely akkor belgyógyászat volt; 1965-ben a csecsemő- és gyermekosztály, mely ma a II. sz. nővér-szállás. Mindezek eredményeképpen a Bessenyei-kórház 350 ágyasra bővült!

Az utóbbi évtizedek máig leglátványosabb, a bel- és a kertváros „kapujának” számító Semmelweis tér képét markánsan meghatározó előrelépés 1974-ben történt: ekkor adták át a mai 9 szintes központi tömböt. Ehhez 1984-ben építettek hozzá a tüdőgondozót. A mai – nemsokára ismét változó – arculat 1997-ben alakult ki, amikor nagyszabású rekonstrukció keretében teljesen

MEGÚJULT A MŰTŐBLOKK

A beruházás akkori költsége 560 millió forint volt.

Mint ismert, 2004 és 2009 között – történetében először – nem a város, hanem külső magántőke vállalkozás biztosította a Semmelweis-kórház működését. Az ellentmondásokkal övezett időszakban számos szakmai és technikai-technológiai előrelépés történt, a honi kórházak sorába magasabb (súlyponti) státust kapott a halasi. Ugyanakkor itt is jelentkezett a fájdalmas elbocsátások végrehajtása és a magánvállalkozás felszámolásával járó problémák sora. Végül 2009 őszétől Halasi Semmelweis Kórház néven ismét önkormányzati alapítású és tulajdonú társaság biztosítja az intézmény működését. A menedzsment

ELKÖTELEZETT ÉS FELKÉSZÜLT

tevékenységének eredményeként az egészségügy általános szerkezeti-finanszírozási problémái ellenére a kórház pénzügyileg stabil, és sürgősségi ellátástól az egynapos sebészeti eljárásokon keresztül a fejlett diagnosztikai apparátusig rendelkezik azon eszközökkel, amelyeknek egy városi kórházban jelen kell lenni annak érdekében, hogy a kórházhoz csatlakozó rendelőintézzettel a betegek hatékony gyógyítását minél magasabb színvonalon végezhesse.



Az Erzsébet kórodát 1854-ben hozták létre

Életünk a Gyermekünk Alapítvány

Az évek során több tízmillió forinttal támogatták a kórházi ellátást. Tizenkét évvel ezelőtt fogott össze a Semmelweis Halasi Kórház gyermekorvosi kara és több háziorvos annak érdekében, hogy jobbá, felszereltebbé tegye a legkisebb betegeket érintő gyógyító-ellátó munkát. Az Életünk a Gyermekünk Alapítvány azóta közhasznú minősítést szerzett, és – mint eredeti célkitűzésük is megfogalmazza – a modern berendezések beszerzésének segítése mellett a korszerű módszerek, eljárások, képzések hozzáférhetőségét is támogatni kívánják. Törekvéseik arra is kiterjednek, hogy tovább javuljon a gyógyítás színvonala, erősödjék a megelőző tevékenység a kiskoriakat fenyegető káros szokások elterjedésével szemben.

Az alapítvány csak az ezredfordulóig csaknem 20 millió forinttal támogatta



ezeket a célkitűzéseket. A támogatott részlegek között a Semmelweis Halasi Kórház csecsemő- és gyermek-, a kora- és újszülöttosztályán túl a gyermek-fertőzőrészleg is szerepelt. Olyan, gyakran igen drága berendezéseket is sikerül megvásárolni, mint például 2000-ben a betegőrző monitort bő 1,5 millióért, az egyik ultrahangkészüléket csaknem 4,4 millióért, de említhetnénk a majd' kétmillió arteriográfot is.

Az Életünk a Gyermekünk Alapítvány elképzelt jelenléte különösen annak fényében jelent nélkülözhetetlen segítséget, hogy a betegellátást finanszírozó állami egészségügyi alapok egyre szűkebb mozgásteret engednek a kórházi eszközbeszerzéseknek, új módszerek meghonosításának, képzések biztosításának.

KÉRJÜK, SEGÍTSE ÖN IS CÉLKITŰZÉSEINK MEGVALÓSÍTÁSÁT!

**BANKSZÁMLASZÁMUNK:
11732064-20049784**

Csak egy köszönöm!

Sokan ismerjük az érzést, mikor első alkalommal, tele aggodalommal át kell lépniünk egy kórház küszöbét. Távol szeretteinktől, idegenek közt, kiszolgáltatva... Nos, e lap azért született, hogy enyhítsen a nehéz pillanatokon. Hogy karöltve a Semmelweis Halasi Kórház munkatársaival segítsen Önnek a tájékozódásban – sőt, talán még szórakoztasson is.

A Halasi Kezelő-Lap nem jött volna létre, ha a kórház vezetői, az osztályok dolgozói nem partnereink az írások elkészítésében és a terjesztésben. És nem jött volna létre akkor sem, ha nincsenek hirdetőpartnereink. Ők a hazatérés után segíthetnek a teljes felépülésben, a jobb életminőség és az egészségesebb életmód kialakításában.

Kérem, őrizze meg lapunkat, s ha majd otthonában valamelyik hirdetés felkelti érdeklődését, s igénybe veszi a kínált szolgáltatást, ne felejtse el köszönetet mondani nekik! Hiszen az ő támogatásuk nélkül ez a lap sem született volna meg...

BABAÚSZÁS!
Nevelje egészségesen gyermekét 3 hónapos kortól! Rehabilitációs és felnőttúszás akár 100 éves korig!
Elérhetőség: **Novotny Attila**
70/453-5411

Hirdetésfelvétel!
BetűNet
Média- és Hírgyűnkörség
+36-70/639-1832

Himalája
gyermek-soterápia
KISKŐRÖS
MASSZÍV ÜZLETHÁZ
Petőfi tér 10.
Tél.: 06-70/590-2710

FÉSZKERÁKÓ
HALASI NAGYCSALÁDOS EGYESÜLET
Fészkerákó Halas Kistérségi Nagycsaládosok Egyesülete

Minden kismamát vár a Fészkerákó babaklub, csütörtök délelőtt fél 10-től a Boróka Civil Ház földszintjén.

Egy mentálhigiénés szakember vezetésével beszélgetünk arról, ami a kismamákat érdekli:

- ☺ a babákat érintő fontos kérdésekről
- ☺ a saját tapasztalatokról

Közben igazi barátságok születnek babák és mamák között. Már nyolcadik éve működik a klub. Ingyenesen látogatható, csak az a fontos, hogy baba és mama egészséges legyen.

Szeretettel várunk!

Egy hely, hogy ne legyél egyedül...

Kiskunhalas, Kossuth utca 21., Boróka Civil Ház
e-mail: halasincs@gmail.com
web: www.halasincs.lapja.hu

SÓSTÓ Motel-Csárda
H-6400 Kiskunhalas
Telefon: (36) 77/521-400, (36) 77/521-402
Fax: (36) 77/521-403, E-mail: info@sostocsaroda.hu

Kiskunhalas északi bejáratánál, a Sóstó partján csodálatos környezetben található a csárda és a motel.

A műemlék csárdában a magyar konyha remek ízeivel várjuk vendégeinket.

Lakodalmak, családi események, üzleti rendezvények lebonyolítását figyelmes vendéglátással vállaljuk.

Kényelmesen berendezett kátyogás, pötyögőzhető, furdószóbb, fűthető motelkabinok várják a pihenő vágyókat.

www.sostocsaroda.hu

Kedves Kismama!
Mielőtt dönt, kattintson!
www.kengurubababolt.hu
Minőség a legjobb áron!
6400 Kiskunhalas, Garbai Sándor u. 4/c
06-30/985-4929

KISMAMÁKNAK – KISPAPÁKNAK
Életük legnehezebb és egyben legörömtelibb eseményét élik át ezekben a napokban. Megszületett az világ legsodálatosabb kislbabája, az Önök gyermeke.

Készítsenek könyvet az ide vezető útról!
Szedjék össze esküvőjük, a terhesség és a szülés legemlékezetesebb pillanatait!

A többit bízzák rám!
Őrizzék meg ezeket a vissza nem térő pillanatokot méltóképpen gyermeküknek és önmaguknak! Vagy ajándékozzák meg a nagyszülőket unokájuk születésének csodálatos történetével.

Érdeklődjének a 70-639-18-42-es telefonszámon!

FOGSOR helyett IMPLANTÁTUM?

Az elmúlt évtizedekben az emberek várható élettartama meredeken megnőtt. 1960-ban az USA-ban a várható élettartam még csak 55 év volt, 2000-ben már 85 év. Ez a változás a korábbi évszázadokhoz, évezredekhez képest megdöbbentően nagy. Ennek a hatásnak és természetesen a születések számának drasztikus csökkenésének köszönhetően a lakosságszámban az idősek aránya meredeken megnőtt. Irodalmi adatok szerint a várható életkor és a fogak elvesztésének aránya között szoros összefüggés van, az egészséges életmóddhoz és pl. a testsúlyhoz hasonlóan. A fogak elvesztésével nemcsak a rágóképeség romlik, hanem egyéb kellemetlen változások is bekövetkeznek, pl. megváltozik az arc esztétikája, a beszéd, sorvadnak az arcizmok és az állcsontgerinc. Ezért a fogak elvesztését követően mihamarabb (3-6 hónap) érdemes azokat pótolni, hogy ne okozzanak maradandó elváltozásokat. Nagyobb számú fog elvesztése esetén vetődhet fel a kérdés: kivehető fogsort vagy implantátumokon rögzített fogművet készíttessünk visszapótolva a gyökérfelszint is.



Dr. Schindler Árpád,
fog- és szájbetegségek szakorvosa

Milyen hátrányos következménye lehet a kivehető fogsor használatának?

Kivehető fogsor esetén a rágóerő az eredetinek kb. negyedére csökken. 15 év fogsorviselés további 10%-kal csökkenti a rágóerőt az izmok sorvadása miatt. Sokkal több gyógyszer fogyasztása szükséges az emésztőrendszeri panaszok kezelésére (gyomorfekély, puffadás, emésztési problémák...). A rágás hatékonysága is csökken a rágófelszinek gyorsabb kopása miatt. A fogsort viselő pácienseknél a fogyasztott ételválaszték is beszűkülhet, s pont az egészséges ételek fogyasztása csökken. Mindemellett a teljes kivehető fogsor viselése még egyéb nem elhanyagolható pszichés problémákat is okozhat, például ún. „romantikus” szituációkban különösen új kapcsolatok létesítésénél. 88%-a a pácienseknek panaszokodik ezenfelül valamilyen beszédproblémára, 25%-a jelentős beszédproblémát ír le orvosának. A rendszeresen, éveken keresztül használt protézisragasztó is kiadást jelent, s egy része a pácienseknek kerüli a szociális kapcsolatokat.

Milyen előnyökkel járhat ezzel szemben a gyökerek „visszapótlása”, az implantációs fogpótlás?

Az implantátumok beültetése esetén az állcsontgerinc leépülése olyan mértékű, mint a természetes fogak esetén, így megóvják a csontot. A fogpótlások helyreállítják és megóvják a harapási síkokat, valamint megőrzik az arc esztétikáját. Tökéletesebb a kiejtés, valamint a rágás, s jobb esztétika érhető el. Újra helyreállhat a szájban a fogak nyomás hatására kialakuló „rágási reflexe”, sokkal jobb a rágóizmok megtartása. Az implantátumok lehetővé teszik a rögzített fogpótlást a kivehetővel szemben, megnövelve a fogmű élettartamát, megőrizve a páciens lelki békéjét. Mielőtt eldöntjük, milyen fogművet szeretnénk, mindenképp érdemes az említett érveket megismerni, és hosszú távú döntésünket a számunkra fontos kritériumok alapján meghozni.



Aranyoroszlán Gyógyszertár

Kiskunhalas, Kossuth u. 37.
Tel: 77/421-118

Nyitva tartás:
H-P 7.30-19.00
Szo 7.30-13.00

Kertvárosi Gyógyszertár

Kiskunhalas, Nyírfa u. 1.
Tel: 77/523-415

Nyitva tartás:
H-P 7.30-19.00
Szo 7.30-12.00



DR. SCHINDLER ÁRPÁD FOGÁSZATI SZAKRENDELŐJE



Kiskunhalas
Dékány Árpád u. 11.

Bejelentkezés:
77/522-222

www.schindlerdr.hu



- Implantátumbeültetés – Denti referenciarendelő
- Digitális fogászati CT
- Háromdimenziós műtéti tervezés
- Digitális panorámaröntgen
- Kerámiatömések egy óra alatt CEREC
- Teljes kerámiakoronák
- Protetikai ellátás
- Professzionális fogkö-eltávolítás

